
ACADEMIA CEARENSE DE ENGENHARIA 

ATA DA REUNI DA DIRETORIA DA ACADEMIA CEARENSE DE ENGENHARIA 
ACE, 4/1/2022

As nove horas e trinta minutos do dia quatro de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, 
estiveram reunidos os Membros da Diretoria da Academia Cearense de Engenharia, 
convocada de acordo com o atual estatuto e do regimento interno desta Academia, com 
o fim especifico de discutir, debater e deliberar sobre uma pauta estabelecida que a 
seguir será apresentada, estando presente os seguintes membros da Diretoria: 

Presidente Eng. Civil Lyttelton Rebelo Fortes, 1°. Secretário Eng. Mecânico José 
Maria de Sales Andrade Neto, 2°. Secretário Eng. Agrônomo Mauro Barros 

Gondim, 1°. Tesoureiro Eng. Mecânico Fernando Ribeiro de Melo Nunes e 2°. 
Tesoureiro Eng. Civil Gerardo Santos Filho. E o ex-presidente Antonio Salvador da 
Rocha, como convidado. 
PAUTA DA REUNI
1. Ouvir, do Ex-Presidente Antônio Salvador, quais os principais problemas da 
Academia, suas sugestöes como saná-los/reduzi-los e ações para melhorar nossa 
Academia: 
Salvador ressaltou que o principal problema é a baixa participação dos confrades nas 
atividades, agravadas por conta da pandemia do Covid-19. O segundo maior problema é 
a solução da pendência com o CREA-CE referente ao aluguel da sala onde funcionou a 
primeira sede da ACE, visto que aquele Conselho está cobrando em torno de R$ 
55.000,00, pela utilização da infraestrutura e serviços de uso comuns, desde a época de 
fundação da ACE. O presidente determinou a formação de uma comissão para reunir-se 
com a Diretoria do CREA-CE e solucionar a pendência. A comissão é composta pelos
confrades Antônio de Albuquerque Sousa Filho, José Maria de Sales Andrade Neto e 
Fernando Ribeiro de Melo Nunes. 
2. Planejamento dos principais pontos do Plano de Trabalho 20 
Ficou definido a retomada das palestras com a publicação dos trabaBhos na revista da 
ACE. Combinou-se a realização de confraternizações informais a cada três meses. 
3. Caso do Confrade César Barreto (Gerardo Santos): 
A diretoria decidiu aceitar o pedido do confrade para passar a categoria de Membro 
Honorário retroativo a 14/07/2021, considerando seu estado de saúde e sua mudança 
para o Rio de Janeiro. Foi redigido ofício para o confrade onde se solicita a confirmação 
de seu pedido por email ou whatsapp. 
4. Todos os Diretores devem conhecer (ler) o Estatuto da ACE, bem como o seu 
Regimento interno e solicitarlrecomendar que cada Diretor cumpra suas 
atribuições; 

/2023: 

5. Todos da ACE, devem cumprir, integralmente seu Estatuto e seu Regimento 
Interno (debater); 
Os Diretores presentes foram unânimes em confirmar o cumprimento dos pontos 4 e 5 
da pauta. 
6. Sugestöes de palestras presenciais e virtuais, para 2022, bem como o nome e 
contato dos seus respectivos palestrantes; 
Os companheiros Fernando (PARTEC), Picanço (H2Verde), João César (NUTEC), Hugo 
Figueiredo (CEGAS), Barros Neto (INOVACON), Lucas (EMBRAPA) apresentarão 
trabalhos até maio/2022, para publicação na Revista, em adição ao do acadêmico 
Suetonio Mota, já entregue. As palestras ocorrerão a partir de feveriro de 2022. 
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7. Convites para o evento de posse do dia 21/1/2022; 

8. Convidar os novos Confrades Honorários; 
9. Convidar os três novos Confrades Titulares (Nadja, Denise e Ferrer);

O Presidente e o Secretário ficaram encarregados de elaborar os convites aos novos 

entrantes, bem como às autoridades convidadas. 
10. Qual o nome do Confrade que fará o discurso de boas vindas dos Confrades 

Titulares e Honorários? 
A confreira Theodora falará em nome dos entrantes. 

11. Debater a questão da sede da ACE; 
A definição da nova sede foi discutida. Ge 
Fernando sugeriu que a sede da ACE deveria estar em sala da UFC, e Salvador

informou que vai conversar com o presidente Miguel-Cetrede e Melo-Fundação Cetrede

que caso concorde, levará este pleito ao Reitor para oficialização. 
12. Assinaturas do Convênio Confea*ACE; 
Antônio Salvador da Rocha, como membro do Conselho Consultivo ficará autorizado a 

fazer o acompanhamento e prestação de contas das atividades junto ao Confea, com a 

supervisão do Presidente da ACE, Lyttelton Fortes. Foram aprovados dois projetos de 

patrocinio: Jornada de Tecnologia e Iinovação (76.000,00) e publicação da Revista da 

ACE (20.000,00). 
13. Contratação dos serviços necessários para o evento de 21/1/2022, no auditório 

da UFC. 
Decidiu-se solicitar três propostas para o coquetel de posse dos novos confrades 

titulares e honoráios. E um coquetel para 100 pessoas, com água e refrigerante. A 

proposta deve oferecer quatro tendas e cadeiras para os participantes. A ACE já 

adquiriu whisky
cerimonialista (R$ 200,00), faltando contratar 2 (duas) recepcionistas. 

Os novos confrades deverão pagar a pelerine (R$ 110,00), o medalhão (R$ 304,00) e 

ratear, entre os 9 (nove) entrantes, o valor do coquetel. 

14. O Confea irá custear uma edição da Revista da ACE, que necessita de 

trabalhos/artigos, assim, solicita-se que os acadëmicos escrevam os seus; 

Respondido nos itens 6 e 12. 

15. Assuntos de interesse geral. 
O Presidente Lyttelton falará com a secretária sobre a necessidade de maior interação. 

O 1. Tesoureiro Fernando Nunes comprometeu-se a elaborar um Procedimento 

Operacional Padrão (POP) para a tesouraria e secretaria, o que dará melhores

condições de trabalho a todos. 
Gerardo Santos, 20. Tesoureiro, informou que o saldo em caixa e aplicado é de R$ 

81.317,00. 
Nada mais havendo a tratar a Reunião da Diretoria foi encerrada as doze horas e trinta

ardo apresentou salas e valores que levantou. 

e vinho, já contratou (cantor) pianista com som (R$ 300,00),

minutos. A presente ata foi redigida pelo 1. secretário, José Maria de Sales Andrade 

Neto, que deverá ser aprovada e depois assinada pelos membros da Diretoria que 

participaram da Reunião. 

MEMBROS DA DIRETORIA (PERÍoDo DE 1112/2021 a 10/12/2023) 

Lyttelton Rebelo Fortes(Presidente) 
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José Flávio Barreto de Melo (Vice-Presidente) 

José Maria de Sales Andrade Neto (1 Secretário) 

Mauro Barros Gondim (2°. Secretário) 

Fernando Ribeiro de Melo Nunes (1°. Tesoureiro) 

Gerardo Santos Filho (20. Tesoureiro) 
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